

механизированной бригаде (п. Манзовка, ныне Сибирцево). Участник боев у озера Хасан в 1938 году и советско-финляндской войны 1939-1940 годов.

Участник Великой Отечественной войны с июня 1941 года. 1-й механизированный корпус (2-я гвардейская танковая армия, 1-й Белорусский фронт) под командованием гвардии генерал-лейтенанта танковых войск Кривошеин отличился в Берлинской операции и в уличных боях в городе. За умелое командование корпусом и личное мужество **29 мая 1945 года Кривошеину присвоено звание Героя Советского Союза.**

После войны был начальником кафедры в Военной академии имени М.В. Фрунзе. В 1952 году окончил Высшие академические курсы при Военной академии Генерального штаба. Занимал командные должности в войсках, был на преподавательской работе.

С 1953 года С.М. Кривошеин в запасе. Награжден 3 орденами Ленина, 3 орденами Красного Знамени, орденами Кутузова 1-й степени, Суворова 2-й степени, Красной Звезды, медалями. Умер 16 сентября 1978 года. Похоронен в Москве. Именем Героя назван теплоход МРФ.



**КУЗНЕЦОВ**  
Виктор Петрович

Родился 24 ноября 1924 года в Хабаровске. Окончил школу № 1 во Владивостоке в 1940 году. Работал фотографом. В Советской Армии с августа 1942 года.

На Великой Отечественной войне с мая 1943 года. Командир отделения 1052-го стрелкового полка (301-я стрелковая дивизия, 5-я ударная армия, 1-й Белорусский фронт) старший сержант Кузнецов с отделением 14 января 1945 года у населенного пункта Выборув (12 км западнее г. Магнушев, Польша) атаковал укрепленный рубеж противника, пер-

вым ворвался во вражеские траншеи, в рукопашном бою уничтожил 42 гитлеровских солдат и офицеров, 11 человек взял в плен; 15 января Кузнецов подавил гранатами 2 огневые точки, обеспечив переправу роты через р. Пилица у п. Марынки (17 км западнее г. Магнушев).

**Звание Героя Советского Союза присвоено В.П. Кузнецову 27 февраля 1945 года.**

После войны демобилизован, жил в Ташкенте. Работал кинооператором. Награжден орденами Ленина, Отечественной войны 1-й степени, Славы 3-й степени, а также медалями.



**КУЗЬМИН**  
Иван Антонович

Родился 5 марта 1916 года в селе Сараса, ныне Алтайского района Алтайского края, в семье крестьянина. В 1929 году окончил 4 класса. Работал пастухом, бригадиром, заместителем председателя колхоза.

В Советской Армии с 1936 года, служил в Приморском крае. Участник боев у озера Хасан в 1938 году, советско-финляндской войны в 1939-1940 годах.

В боях Великой Отечественной войны с августа 1941 года. Заместитель командира батальона 738-го стрелкового полка (134-я стрелковая дивизия, 69-я армия, 1-й Белорусский фронт) майор Кузьмин отличился в боях по освобождению Польши 14 января 1945 года при прорыве вражеской обороны у города Пулавы, 25 января при форсировании реки Вапта, 29 января у озера Гроссен-Зее (озеро Бельке) батальон нанес противнику значительный урон в живой силе и технике. **Звание Героя Советского Союза присвоено 27 февраля 1945 года.**

С 1945 года майор Кузьмин в запасе. Работал председателем колхоза в родном селе, бригадиром. Награжден орденами Ленина, Александра Невского, Отече-

ственной войны 1-й степени, Красной Звезды, медалями. Умер 11 апреля 1963 года.



**ЛАРИОНОВ**  
Алексей Алексеевич

Родился 12.03.1922 г. в селе Вязовка ныне Сызранского р-на Куйбышевской обл. в семье крестьянина. В 30-х годах семья переехала в с. Тафуин (Приморье). После окончания школы работал токарем на рыбокомбинате «Тафуин». В армии с июня 1941 года, а с октября — на фронте.

В 1942 г. окончил курсы младших лейтенантов. Командир роты 12-го гвардейского стрелкового полка (5-я гвардейская стрелковая дивизия, 11-я гвардейская армия, 3-й Белорусский фронт) гвардии капитан Ларионов в числе первых 14.07.1944 г. форсировал р. Неман севернее п. Меречь (Мяркине, Варенский район Литовской ССР). Обеспечил захват ротой плацдарма, отражение вражеских контратак и переправу главных сил полка. **Звание Героя Советского Союза присвоено 24.03.1945 г.**

С 1946 года в запасе. Подполковник в отставке Ларионов после войны жил и работал в Приморье, затем переехал в Рязань. Награжден орденами Ленина, Отечественной войны 1-й ст., медалями. Его имя носила пионерская дружина школы с. Озимки Инзенского р-на Ульяновской обл.



**ЛИХОТВОРИК**  
Владимир Степанович

Родился 6 марта 1906 года в селе Зализня Житомирско-

го района Житомирской области в семье крестьянина. Окончил 7 классов. С 1920 года жил в Бийске Алтайского края, работал разнорабочим на Бийском лесопильном заводе. В пограничных войсках с 1928 года. Служил в Гродневском и Владивостокском пограничных отрядах более 10 лет.

Участник боев на КВЖД в 1929 году. Окончил в 1931 году курсы Высшей пограничной школы и в 1939 году — командные курсы войск НКВД при Харьковском пограничии.

На фронтах Великой Отечественной войны с августа 1941 года. Командир 1079-го стрелкового полка (312-я стрелковая дивизия, 69-я армия, 1-й Белорусский фронт) полковник Лихотворик отличился в Висло-Одерской операции. 14 января 1945 года, действуя с пулавского плацдарма (Польша) на левом берегу Вислы в направлении городов Зволень, Радом, полк прорвал оборону противника. 28 января в боях за г. Познань Лихотворик применил обходный маневр, в результате которого полк овладел двумя фортами в пригороде и вскоре занял 15 городских кварталов. 2 февраля полк с ходу форсировал реку Варта и захватил плацдарм на левом берегу, обеспечив наступление дивизии к Одеру. **Звание Героя Советского Союза присвоено 24 марта 1945 года.**

В 1948 году окончил курсы «Выстрел». С 1954 года полковник Лихотворик в запасе. Награжден орденом Ленина, 3 орденами Красного Знамени, орденами Суворова 3-й степени, Александра Невского, Отечественной войны 1-й степени, Красной Звезды, а также медалями.



**ЛОПАТИН**  
Антон Иванович

Родился 18.01.1897 г. в дер. Каменная Брестского района Брестской обл. в семье крестьянина. В 1916-1917 гг.